

Визит Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II в Национальную библиотеку Беларуси

Светлой памяти Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II посвящается

5 декабря 2008 г. на 80-м году жизни скончался Предстоятель Русской Православной Церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, имя которого неразрывно связано с возрождением духовной жизни нашего общества, с развитием книжной культуры и библиотек. Его попечение о сохранении многовекового культурного наследия, об издании православной литературы помогало преодолевать казавшиеся непреодолимыми препятствия. Издание многотомной «Православной энциклопедии» — еще одно из памятных деяний Патриарха Алексия II.

19 марта 2008 г. в Москве, в Храме Христа Спасителя состоялось 18-е совместное заседание Наблюдательного, Попечительского и Общественного советов по изданию «Православной энциклопедии». Заседание возглавил председатель Советов — Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

После презентации XVI тома «Православной энциклопедии» в Храме Христа Спасителя Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II и члены Наблюдательного, Попечительского и Общественного советов по изданию «Православной энциклопедии» посетили экспозицию древних книжных памятников и редких документов из фондов научно-исследовательского отдела рукописей и отдела редких книг Российской государственной библиотеки в Большом зале Дома Пашкова на тему: «Евангелия XI—XVI вв. — шедевры мировой книжной культуры из рукописных собраний Российской государственной библиотеки».

На выставке, специально приуроченной к выходу в свет XVI тома «Православной энциклопедии», были представлены самые ценные Евангелия рукописного отдела Российской государственной библиотеки и некоторые другие раритеты. (*Более подробно — см. «Библиотекосведение», 2008, №3, с. 14—15.*)

21 января 2009 г. Священный Синод Русской Православной Церкви объявил о планах по увековечению памяти Патриарха Алексия II. Имя Его Святейшества будет присвоено Синодальной библиотеке в Москве.



Святейший Патриарх Алексий II беседует с директором Национальной библиотеки Беларуси Р.С. Мотульским

«Образ первосвятителя, все силы палагавшего ради служения Богу и людям, ради возрождения Церкви и духовного просвещения наших современников, да послужит добрым примером для ныне живущих и будущих поколений православных христиан Руси», — говорится в документе Синода.

Ниже публикуется материал о посещении Патриархом Алексием II Национальной библиотеки Беларуси.

В рамках празднования 1020-летия Крещения Руси 23 октября 2008 г. Национальную библиотеку Беларуси посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

В ходе визита Святейший Патриарх Алексий II принял участие в Международном «круглом столе» на тему: «Крещение Руси в судьбах народов Беларуси, России и Украины». Обращаясь к участникам и организаторам «круглого стола», Его Святейшество отметил историческую значимость Крещения Руси.

БВ**Общество
и библиотека**

По словам Патриарха, на заповеди равноапостольного князя Владимира «всем быть христианами» формировалась Святая Русь, ее церковность и национальная государственность.

В работе «круглого стола» также приняли участие митрополит Минский и Слуцкий, Патриарший экзарх всея Беларуси Филарет, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Калужский и Боровский Климент, митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир, митрополит Таллинский и всея Эстонии Корнилий, архиепископ Белоцерковский и Богуславский Митрофан, члены Священного синода Белорусской Православной Церкви, архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий, представители поместных православных церквей — епископ Моравичский Антоний (Сербская Православная Церковь), епископ Проватский Игнатий (Болгарская Православная Церковь), архимандрит Закхей (Вуд) (Православная Церковь в Америке), протоиерей Алексей Ющенко (Православная Церковь Чешских земель и Словакии), а также белорусские ученые и историки.

По окончании визита Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II передал в дар Национальной библиотеке Беларуси несколько томов «Православной энциклопедии», включая XVII и XVIII тома, вышедшие в свет накануне его визита в Беларусь, а также двенадцатитомное издание Истории Русской церкви митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова). Святейшему Патриарху Алексею II преподнесли в дар голографическое изображение креста святой преподобной Ефросиньи Полоцкой. Его Святейшество посетил выставку древних книг.

Источник: <http://www.nlb.by>



Рождество Христово.
Икона. Сладаль (?). Кон. XV — нач. XVI в. (ГТГ)

ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Под редакцией
Патриарха Московского и всея Руси
Алексия II

Том XVII
ЕВАНГЕЛИЧЕСКАЯ ЦЕРКОВЬ
ЧЕШСКИХ БРАТЬЕВ — ЕГИПЕТ



Церковно-научный центр
«ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»

БВ